



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

18 第13、14期

2013年7月25日 星期四 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 王贤梅 校对 夏君

省食药监局开展“两打两建”专项行动

将对央视曝光亳州中药材市场问题进行彻查



药监风采

星报讯(孙斌园 记者 王玉 文/图)中央电视台曝光亳州中药材普遍用硫磺熏制、增重染色问题后,省食品药品监督管理局党组书记、局长刘自林立即召开党组扩大会议,传达国家食药监总局药品“两打两建”专项行动电视电话会议精神,在未来的半年时间内,省食药监局将全面进入“两打两建”的专项行动中,对央视曝光亳州中药材市场问题,采取彻查。

国家食药监总局决定,从今年7月到12月,集中半年时间,在全国范围开展一场以严厉打击药品违法生产、打击药品违法经营、加强药品生产经营规范建设和药品监管机制建设为主要内容的“两打两建”专项行动。

据刘自林介绍,经过连续几年整顿和规范药品生产经营秩序,我省药品安全形势总体平稳。但是,在一些地方、某些环节上仍然存在一些不规范的生产经营问题,甚至有的较为突出,问题长期没有得到解决。



“两打两建”动员大会会场。

“中央电视台曝光亳州中药材普遍用硫磺熏制、增重染色,触目惊心。我省药监系统要高度重视,迅速行动,组织精干力量,对中药材专业市场进行排查、检查,严厉查处违法违规行为,移送一批重大案件,坚决严惩违法违规行为,解决一批影响药品安全的突出问题。按照建立‘最严格的药品安全监管制度’的要求,建立健全药品生产经营规范和药品监管机制。”刘自林说。

亳州中药材专业市场存在的问题由来已久,每一次整治后又会死灰复燃。

刘自林说,省食药监局将以此次舆论监督为契机,积极配合亳州市政府,对中药材专业市场存在严重问题,一查到底、严肃处理。对于严重违法法律法规的企业和个人,一律按照有关法律从重处罚。

据悉,省食药监局已经派出由陈小俊巡视员带队的督查组赶赴亳州,向当地政府通报情况,指导迅速开展对中药材专业市场的专项整治;制定我省“两打两建”专项行动实施方案,并于7月22日召开全省“两打两建”专项行动视频动员大会,全面部署开展“两打两建”专项行动。



监管一线

宁国市:查获假药“百消丹”

近日,宁国市食药监局执法人员在日常监督检查中,发现某药店销售的百消丹,其外包装标示有豫卫药健字(1994)第0050号。

依据国家食药监局《关于开展中药保健药品整治工作的通知》(国药管注[2000]74号)规定,全部“健字”批准文号于2002年12月31日前撤销,自2004年1月1日起“健字”药品不得在市场上流通,该药品未经批准生产,根据《中华人民共和国药品管理法》,按假药论处。

史江宁

霍山县:加强药品安全体系建设

为进一步加强药品安全体系建设,促进药品安全体系完善,霍山县食药监局积极开展药品安全体系自我评价工作。

霍山县药监局结合实际工作,分别对药品监管资源保障状况、药品监管状况和药品安全绩效状况3个方面共43项指标进行了细致、详实的自我评价。

赵东超

青阳县:建成高标准城区小学食堂

为破解小学生中午用餐难题,青阳县在今年春季学期开学建成了池州市第一座高标准城区小学食堂,运行一学期下来,得到学生、家长等各方的认可和好评。

该小学食堂的备餐间、消毒间、操作间、储存间一应俱全,荤菜池、素菜池分开,备餐间、消毒间、操作间都安装有监控。

俞胜利

深入基层面对面 听取呼声改服务

省食药监局开展党的群众路线教育实践活动下基层活动

星报讯(孙斌园 记者 王玉)对不能当场解答的问题,交代法规处、审批办回去后把建议带给相关处室研究解决。日前,省食药监局陈书华副局长带领法规处、审批办支部全体同志来到肥东县,开展党的群众路线教育实践活动和百名处长下基层活动。

据介绍,法规处、审批办支部同志长期从事窗口一线工作,主要是为基层服务。党的群众路线教育实践活动开展以

来,支部一班人非常重视提高窗口一线工作人员的服务水平和服务质量,通过深入基层直接面对面地征求意见,听取基层的呼声来改进工作,将教育实践活动落实到窗口各项具体工作中去。

下基层活动期间,陈书华副局长在认真听取了肥东县局领导就基层食品药品监管情况的意见和建议后,就现场提出的建议和问题,进行了归纳和解答。对不能当场解答的问题,交代法规

处、审批办回去后把建议带给相关处室研究解决。

据悉,通过实践活动,大家表示:一定要通过教育活动,更好地落实从群众中来到群众中去的作风,并落实“为民,务实,清廉”的要求,深入基层开展活动,倾听群众的声音,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总体要求,确保在群众路线学习教育实践活动中自我净化、自我完善、自我提高,取得实实在在的成效。



安全餐饮

夏季饮食安全小贴士

七月如火,气温张牙舞爪地不断攀升,同时夏季特色美食也纷至沓来。但是在享受美食的同时别忘了注意饮食安全。如何能吃得开心又安全,星报在此为您支招。

贴士一:食物中毒症状表现

食物中毒以呕吐和腹泻为主要表现,常在食后一小时到一天内出现恶心、剧烈呕吐、腹泻,同时伴有中上腹部疼痛等症状,继而可出现脱水如口干、眼窝下陷、皮肤弹性消失、肢体冰凉、脉搏细弱、血压降低等,最后可导致休克。

贴士二:食物中毒的紧急处理

催吐:如食物吃下去的时间在一至两小时内,可采取催吐的方法。

导泻:如果病人吃下去中毒的食物时间超过两小时,且精神尚好,则可服用些泻药,促使中毒食物尽快排出体外。

解毒:若是吃了变质的鱼虾蟹导致的食物中毒可取食醋100毫升,加水200毫升,稀释后一次服下;若是误食了变质的饮料或者防腐剂,最好的急救方法是用鲜牛奶或其他含蛋白质的饮料灌服。

朱晓洁 星级记者王玉

“食品药品安全知识大讲堂”走进社区

定远:向留守儿童赠送科普读本

近日,定远县食药监局组织科普宣传小分队,深入农村向留守儿童免费发放食品药品安全科普宣传资料,用图文并茂的科普读本向留守儿童们讲解饮食用药安全常识;还以孩子们喜欢吃的食品为例,列举了十大垃圾食品和十大健康食品,提醒留守儿童要养成关注食品药品安全的习惯。

来安:食品安全知识进农村

近日,来安县食药监局在杨郢、张山等乡镇举办食品安全知识大讲堂活动,为当地干部群众上了一堂生动活泼的食品安全知识常识课。

参加食品安全知识大讲堂的有各餐饮单位、食品安全协管员、各村民组干部和当地群众。在大讲堂上,县食品药品监督管理局执法人员用生动的例子,深入浅出地讲述了如何预防食物中毒以及怎样养成良好的卫生习惯。

凤台:“食药安全知识大讲堂”进社区

6月27日,凤台县食药监局邀请市局专家讲师组在职教中心举办“食品药品安全知识大讲堂”走进凤台之社区行活动,吸引城关镇机关干部、食品安全协管员、信息员和社区干部及周边群众共计120余人到场聆听。

现场发放了《安全用药,相约健康》的药品安全知识科普读物和《安全饮食,健康生活》餐饮服务食品安全知识科普读物。

广德:药监局举办健康饮食知识讲座

近日,广德县食药监局联合工商局、商务局、科协、消协举办餐饮单位负责人、食品安全管理人员、从业人员、监管人员健康饮食知识讲座和《餐饮服务食品安全操作规范》、《餐饮服务许可管理办法》、《餐饮服务许可审查规范》培训。

讲座分析了目前我国食品安全、居民营养与健康现状,重点讲解了营养学、健康饮食四大基石、科学的膳食结构和饮食建议等,参训人员普遍感到受益匪浅。

曾宪军 马国圣 俞宁浦 刘丽闽 朱晓法 记者 王玉

近年来,保健食品市场琳琅满目,良莠不齐,一些不法企业不惜代价对保健食品进行非法宣传夸大疗效,误导不明真相的消费者。

近日,安徽省各市县食药监局纷纷在当地或偏远农村开办食品药品安全知识大讲堂,将食品药品安全知识进一步推广普及。